



飞机爷爷



学生们在舞台上演出的时候,控制室里的徐文祥就利用空闲时间制作飞机,学生们演出结束了,飞机也就做好了,正好可以送给学生。

文/片/视频 王媛 济南报道

3月5日,在山东大学中心校区音乐厅控制室里,徐文祥正在制作飞机模型,在机身上他用马克笔轻轻地写上编号“SDU991”,这是他制作的第991架飞机了。旁边路过的一个学生忍不住凑过来看,嘴里连连称赞:徐爷爷,您做得飞机太棒了!

徐文祥出生于1953年,是山东大学的退休教师。他1978年考入山大,毕业之后就留校负责外国语学院的电化教学,一直到2013年退休。退休之后,2015年徐文祥又被返聘到山大音乐厅,负责音乐厅里所有的工作。每次演出结束之后,音乐厅都会留下很多被丢弃的荧光棒、饮料瓶和旧纸板等。徐文祥心想,不如用这些废旧物品制作点小礼物,送给演出的学生们。于是徐文祥就想到了做飞机。他觉得飞机的寓意很好,祝福学生们步步高升、展翅高飞。于是,他将荧光棒作为机身,旧纸板作机翼和尾翼,经过20多次的反复尝试修改,终于诞生了第一架飞机模型。当他将这架飞机模型送给当天演出的学生后,学生的眼睛都亮了,开心不已。看到学生们这么喜欢,徐文祥继续制作飞机模型的信心更足了。

后来,在老师和学生们的建议下,他还给飞机写上了由数量和日期组成的编号,从编号001到编号991,已有千架“飞机”从徐文祥手中飞到学生手里。在这些学生眼里,音乐厅是他们梦想起航的舞台,而徐文祥送给他们的飞机,成为梦想起航的“加油站”。

如今已经制作了一千多架飞机模型的徐文祥,依然没有停下手中的活儿。他笑着说,“现在学校里越来越多的孩子认识了我,从以前的‘徐老师’到后来的‘徐爷爷’,再到现在学生们都叫我‘飞机爷爷’,都找我来预订飞机。”对此,徐文祥乐此不疲。学生们笑着说,“飞机爷爷的飞机是从山大起飞,全球限量款哦!”



如今徐文祥成为学生们心目中的“飞机爷爷”,来找他预订飞机的老师和学生络绎不绝。



徐文祥把制作好的飞机模型放在支架上。



控制室后面的柜子上,摆放着徐文祥平时制作好的模型。

微纪录



扫码看视频



飞机机身上,徐文祥用马克笔手写编号。



做过木工活儿的徐文祥,在制作飞机的过程中精益求精。



学生们笑称徐文祥的飞机模型是“全球限定,山大启航”,从小小窗口飞到全国甚至世界各地。